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1006. 

Rozporządzenie 
Ministra Przemysłu i Handlu 

w porozumieniu z Ministrem Skarbu 
z dnia 15 grudnia 1927 r. 

O wysokości opłat za dozór kotłpw parowych, 
należąc;ych do właścicieli prywatnych, zlecony 
przez li\vładze państwowe Stowa rzyszeniu do-

zoru kotłów w Poznaniu. 

Na mocy art. 4 ustawy z dnia 31 maja 1921 r. 
o nadzorze nad kotłami parowemi (Dz. U. R. P. 
N2 50, poz. 303) zarządza się co następuje: 

§ l. Opłaty roczne za dozór kotłów należą­
cych do właścicieli prywatnych oraz kotłów dzierża­
wionych od władz państwowych przez osoby prywatne ' 
w wypadkach, gdy właściciel lub dzierżawca nie są 
członkami Stowarzyszenia dozoru kotlów w Poznaniu, 
a Stowarzyszenie wykonywa dozór na zasadzie zle­
cenia władz państwowych , ustala się w następującej 
wysokości od każdego kotła : 

przy powierzchni ogrzewalnej do 2 m2 40 zł. 
• " "ponad 2 m2 do 20 m2 65 .. 
• " " " 20 m

2 
" 50 m

2 
80 .. 

• " "" 50m2 ,,100m2 105 .. 
" " " " 100m2 ,,200m2 145 " 
łł ., "" 200 m2 za każde 

dalsze 100 m2 lub ich część 45 " 

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem 1 stycznia 1928 r. Jednocześnie uchyla 
się rozporządzenie z dnia 28 maja 1925 r. (Dz. U. 
R. P. N2 56, poz. 404). 

Minister Przemysłu i Handlu: E. Kwiatkowski 

MinIster Skarbu: Q. Czecbowicz 

1007. 

Rozporządzeni e 
Ministra Spraw Wojskowych 

z dnia 21 grudnia 1927 r. 

w porozumieniu z Ministrem Sprawiedliwości 
o częściowej zmianie rozporządzenia wyko­
nawczego z dnia l-go sierpnia 1924 r. w spra­
wie postępowania o uznanie za zaginione 
bez własnej winy osób, których zaginięcie 
pozostaje w związku przyczynowym ze służbą 

wojskową· 

Na zasadzie art. 3 a) ustawy z dnia 18 marca 
1921 r. o zaopatrzeniu inwalidów wojennych i ich 
rodzin oraz o zaopatrzeniu rodzin po poległych 
i zmarłych lub zag inionych bez własnej winy, których 
śmierć, względnie zag i n i ęcie pozostaje . w związku 
przyczynowym ze służrą wojskową (Dz. U. R. P. 
N2 32, poz. 195) w brzmieniu, ustalonem ustawą 

z dnia 12 lutego 1924 r. w sprawie częściowej zmiany 
powołanej ustawy (Dz. U. R. P. N2 21, poz. 223) za­
rządza się co następuje: 

§ 1. Skreśla się ustęp przedostatni § 7 rozpo­
rządzenia wykonawczego Ministra Spraw Wojskowych 
w porozumieniu z Minis trem Sprawiedliwości z dnia 
1 sierpnia 1924 r. w sprawie postępowania o uznanie 
za zaginione bez własnej winy osób, których zagi­
nięcie pozostaje w związku przyczynowym ze służbą 
wojskową (Dz. U. R. P. N2 74, poz. 739). 

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie 
z dniem ogłoszenia. 

Minister Spraw Wojskowych: J. Pilsudski 

Minister Sprawiedliwości: A. Meysztowicz 

1008. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu 

z dnia 7 grudnia 1927 r. 

w porozumieniu z · Ministrem Spraw We­
wnętrznych, Ministrem Przemysłu i Handlu 
oraz Ministrem Sprawiedliwości w celu wyko­
nania rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospo­
litej z dnia 7-go października 1927 r. o sztucz-

nych środkach słodzących. 

Na mocy art. 14 rozporządzenia Prezydenta 
Rzeczypospolitej z dn. 7 października 1927 r. o sztucz­
nych środkach slodzących (Dz. U. R. P. N2 89, poz_ 797) 
zarządza się co następuje: 

I. Przepisy ogólne. 

do art. 2. 

§ 1. 1) Sztucznych środków słodzących ozna­
czanych niżej jako Szśs wolno używać tylko do celów 
leczniczych, higjenicznych i do badań naukowych. 

2) Zabrania się używania Szśs do słodzenia arty­
kułów żywności, napojów oraz przypraw. 

§ 2. Uprawnienia na uruchomienie osobnej 
wytwórni Szśs lub oddziału dla sporządzania ich przy 
istniejącej fabryce chemiczn ej udziela Minister Skar­
bu w porozumieniu z Ministrem Spraw WewnętrZnych 
oraz Ministrem Przemysłu i Handlu. 

do art. 3. 

§ 3. Uprawnione wytwórnie mogą sprowadzać 
z zagranicy tak gotowe Szśs celem ich przerobu, 
jako też związki chemiczne, które za pomocą prostych 
zabie.gów chemicznych mogą być przetworzone na 
Szśs, oraz uprawnione ' hurtowe składy materja/ów 
aptecznych mogą sprowadzać Szśs z zachowaniem 
przepisów zawartych w rozporządzeniu niniejszem. 
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do art. 4 - 6. 

§ 4. Wytwórnie Szśs, uprawnione hurtowe skła­
dy materjałów aptecznych i apteki podl egają odnoś-

. nie kontroli obrotu Szśs nadzorowi organów kontroli 
skarbowej, które przy wykonywaniu czynności swoich 
stosują się do przepisów ustawy . z dn ia 14 grudnia 
1923 r. o uprawnieniach organów wykonawczych władz 
skarbowych (Dz. U. R. P. z 1924 r. N2 5, poz. 37). 

§ 5. '1) Na każdą przesyłkę Szśs musi być 
sporządzony przepisany dokument, a mi anowicie: 

ra) z wytwórni i hurtowych składów materjałów aptecz­
nych świadectwo przewozowe sporządzone przez 
organ kontroli skarbowej według załączonego wzoru, 
b) z urzędu celnego - dowód odprawy celnej. 

2) Druki świadectw przewozowych dostarcza 
organom kontroli ska rbowej właśdwa izba skarbowa, 
która winna postarać się o nie w biurze druków 
Ministerstwa Skarbu. 

§ 6. Rok obrachunkowy dla wytwórni hurto­
wych składów materjałów aptecznych i aptek liczy 
się odnośnie do obrotu Szśs od 1 stycznia do 
31 grudnia. 

§ 7. Izby skarbowe składają corocznie do 15 lu­
tego Ministerstwu Skarbu (dep. akcyz i mon.) wykazy 
za rok ub i egły według załą czonych wzorów: a) przy­
cQ.odu i rozchodu Szśs i b) liczbę i wyniki wszczętych 

, spraw 'o' przekroczenia przepisów o obrocie Szśs. 

II. O wytw9rniach Szśs. 

§ 8. 1) Podania o zezwolenie na urządzenie 
wytwórni czy to samoistnej, czy też przy istniejącej 
już fabryce c.hemicznej należy składać do właściwego 
urzędu skarbowego akcyz i monopolów. 

2) W podaniu należy wymienić następujące 
' szczegóły : 

a) miejsce i dokładny opis wytwórni, jej urzą-
dzenia i sposób wyrabiania Szśs; 

b) nazwę wyrabiać się mających Szśs; 
c) ich skład chemiczny; 
d) przypuszczalny wyrób w ciągu doby, mie­

sięczny i roczny; 
e) czy wyrób będzie odbywał się przez rok cały 

bez przerw, czy też z przerwami i jakiemi 
mianowicie; 

f) dług )ŚĆ dnia roboczego i czy w ciągu dnia 
roboczego wyrób będzie odbywał się bez 
przerwy, czy też z przerwami i jakiemi mia­
nowicie. 

3) Do podania należy dołączyć w trzech egzem­
plarzach dokładny plan wytwórni z L.:widocznieniem 
w nim rozmieszczenia maszyn i przyrządów do wy­
robu Szśs, pomieszczenia na przechowywanie surow­
ców i półfabrykatów, na odważanie i przechowywa­
nie gotowych wyrobów, na kancelarję dla kontroli 
skarbowej tudzież na ewentualne mieszkanie dla tej­
że kontroli. 

§ 9. Urząd skarbowy akcyz i monopolów po 
zasięgnięciu niezbędnych wiadomości, dotyczących 
osoby petenta i przedmiotu jego prośby przedstawi 
sprawę przełożonej izbie skarbowej, która po zasię-

gnięciu opinji wojewódzkiej władzy administracji ogól­
nej przedstawi sprawę z zebranym materjałem MIni­
strowi Skarbu dla załatwienia w drodze przepisanej 
(art. 2) . 

§ 10. 1) Po otrzymaniu zezwolenia Ministra 
Skarbu na uruchomienie wytwórni izba skarbowa 
zarządzi przepro\'{adzenie przez urząd skarbowy ak­
cyz i monopolów sprawdzenia (weryfikacji) wytwórF1i 
odpowiednio do szczegółów wymienionych w poda­
niu i planie ·wytwórni. 

2) Sprawdzenia dokona inspektor kontroli skar­
bowej z drugim organem tejże kon tro li w obecności 
prze dsiębiorcy i spisze o tem w dwóch egzempla-
rzach od powiedni protokół. . 

3) Niezależnie od wykonania warunków prze­
widzianych w pozwoleniu Ministra Skarbu,' nie wolno 
uruchomić zakładu przed uzyskaniem ' od właściwej 
władzy przemysłowej zatwierdzenia · projektu jego 
urządzenia według postanowień rozporządzenia Pre­
zydenta Rzeczypospolitej z dnia 7 czer~ca . 1927 r. 
o prawie przemysłowem (Dz. U. R. P. N2 53, poz. 468). 

§ 11. Wytwórnia winna posiadać osobne po­
mieszczenia: a) do wyrobu Szśs i b) do ich ważenia, 
pakowania i przechowywania; okna w tych ostatnich 
pomieszczeniach mają być zaopatrzone 'w siatki bez­
pieczeństwa i ubezpieczone przez kontrolę skarbową, 
w pakowni powinna być dokładna i rzetelna waga 
legalizowana. 

Stały dozór. 

• § 12. / Wyrób Szśs, ich odważanie, pakowanie, 
przechowywanie i ekspedycja ma odbywać się pod 
osobistym dozorem wyznaczonego do tego organu 
kontroli skarbowej. 

Oznajmienie wyrobu. 

§ 13. 1) Przedsiębiorca winien złożyć właści­
wemu urzędowi skarbowemu akcyz i monopolów co 
najmniej na 14 dni przed rozpoczęciem wyrobu oznaj­
mienie z wymienieniem: 

a) dnia i godziny rozpoczęcia wyrobu Szśs; 
b) d/ugości trwania pkresu wytwórczego; 
c) ilości i rodzaju przeznaczonych do przerobu 

surowców lub półfabrykatów; 
d) ilości i rodzaju uzyskać się mających goto­

wych wyrobów. 
2) O zmianach w przebiegu fabrykacji powodu­

jących odstępstwo od omajmienia (ust. 1) przedsię­
biorca winien donieść urzędowi skarbowemu akcyz 
i monopolów w ciągu 24 godzin od chwili zajścia 
tych zmian. 

Przerwy w ruchu. 

§14. 1) W razie wykonywania pracy w jed­
nem tylko z pomieszczeń wytwórni (§ 11) inne po­
mieszczenia winny być zamknięte i zabezpieczone 
przez organ skarbowy dozorujący wytwórnię. 

2) W czasie przerwy w pracy wytwórni wszyst­
kie jej pomieszczenia mają być zamknięte i zabez­
pieczone przez dozorujący organ kontroli, a dostęp 
do nich w tym czasie może nastąpić tylko w obec­
ności tegoż organu. 

./ 
\ 
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Księgi wytwórni. 

§ 15.1) Przed się biorca wytwórni obowiązany 
jest do prowadzen ia następujących Ksiąg i zapisków 
według załączonych wzorów: 

a) księgi przychod u i rozchodu surowców; 
b) księgi przychodu i rozchodu gotowych Szśs; 
c) wykazu · osób zatrudnionych w wytwórni. 
2) Księgi prze pisanych wzorów winny być Fzed 

ich rozpoczęciem o parafowane przez właściwy urząd 
skarbowy akcyz i monopolów. 

3) Po upływie rOKu obrachunkowego Księgi na­
Jeży zamknąć i złożyć wraz z dotyczące mi dowodami 
właściwemu urzędowi skarbowemu akcyz i mono­
polów. 

§ 16. 1) Celem sprowCldzenia z zagranicy nie­
zbędnych dla wytwórni związków chemicznych wy­
mienionych w § 3 niniejszego rozporządzenia przed­
siębiorca winien otrz ymać od urzędu skarbowego 
Zlkcyz i IT]onopolów odpowiednie zaświadczenie, bez 
kt6rego nie może być dokonana w urzędzie celrlym 
odprawa sprowadzonych materjałów. Urząd celny 
zwróci przedsiębi orcy wraz z dowodami odprawy 
wymienione zaświadczenie. 

. 2) Półfabrykaty sprowadzone do wytwórni mu-
szą być przyjęte w obecności organu kontroli I wciąg­
nięte do właściwej ksi ęg i, do której dołącza się też 
dowody należące do przesyłki. 

Opakow<inie. 

§ 17. Na każde m opakowaniu' , Szśs naleiy 
uwidocznić nazwę handlową środka , wagę netto za­
wartości opakowania, siłę słodyczy środka w stosunku 
do cukru, nazwę wytwórni i miejscowość gdzie się 
wytwórnia znajduje. 

Wydawanie nazewnątrz. 

§ 16. 1) Wydawanie Szśs z wytwórni' moze 
bdbywać się tylko w obecności organu kontro li skar­
bowej i tylko przedsiębiorstwom posiad ającym prze­
pisane zaświadczenie do nabywania tych środków, 
I~i:óre to uprawnienie załqcza się do każdorazowego 
zamówienia Szśs. 

2) Powyższe zaświadczenia wydaje hurtowym 
. składom materjałów aptecznych i. aptękom woje­

wódzka władza administracii ogólnej. O ile takie 
uprawnienie opiewa na prawo nąbycia Szśsw pew­
nej określonej ilości - organ dozo rujący baczy, by 
z wytwórni nie wydawano więcej, niż w zaświad.cze­
niu podano, zazn a czaj ąc na niem wydaną ilość Szśs 
aż do wyczerpania c ałej zezwolonej ilości (§ 39). 

Odprawa. 

§ 19. Opakowanie Szśs wydawanych wytwórni 
należy zabezpieczyć pieczęcią lub plombą .organu 
kontroli skarbowej. Gdy środki te wydaje się w skrzyn­
kach, należy zabezp ieczyć je w ten sposób. by nie 
można było ich otworzyć bez uszkodzenia zabezpie­
czenia. 

§ 20. 1) Przy odprawie przesyłki Szśs z wy­
twórni organ kontroli skarbowej . wydaje świad~ctwo 

przewozowe, jego duplikat. wymieniając w odpowied­
nich rubrykach numer zaś wia dcze n ia na pobór środka. 
Unikat świadectwa otrzymuje odbiorca Szśs, duplikat 
przesyła się urzędowi skarbowemu akcyz i monopo­
lów stosownie do miejsca zamieszkania odbiorcy, 
a odcinek pozosta je w wytwórni. Gdy Szśs są prze­
znaczone na wywóz zag ra nicę, duplikat przesyła si~ 
do wyjściowego urz ęd u celnego. 

2) Organ kontroli wpisuje szczegóły podane 
w świadectwie przewozowem na stronie rozchodu 
księ gi przychodu i rozchodu (§ 15) i równocześnie 
z wydaniem świadectwa przewozowego zwraca za­
świadczenie na prawo nabycia Szśs. 

Przyjęcie przesyłki. 

§ 21. Uprawniony nabywca Szśs po przybyciu 
przesyłk i na miejsce przeznaczenia winien niezwłocz­
nie zgłosić ją ustnie lub pisemnie najbliższemu orga­
nowi kontroli, który porówna świadectwo towarzy­
szące przesyłce z otrzymany n'1 duplikatem świadectwa 

, przewozowego, a następnie po stwierdzeniu zgod­
ności przesyłki ze szczegółami podanemi W świa­
dectwie i dupl ikacie odeszle duplikat organowi kc:m­
troli wytwórni celem usprawiedliwienia odnośnej po-
zycji rozchodu. . . . 

§ 22. W razie nieotrzymania duplikatu świa­
dectwa przewozowego do trzech tygodni od wydania 
przesyłki organ Iwn1foli wytwórni zwróci się do urzę­
du skarbowego akcyz i monopolów właściwego dla 
miejsca przeznacze nia przesyłki celem wyjaśnienia 
powodów zwłoki. 

§ 23. Naczelnik urzędu akcyz i monopolów 
obowiązany jest rewidować wytwórnie Szśs co naj­
mniej raz na rok, a inspektor kontroli sl,arbowej raz 
na miesiąc. 

§ 24. Przy rewizjach sprawdza się, czy rzeczy­
wisty zapas surowców i półfabrykatów oraz gotowych 
wyrobów znajdujących się w magazynach wytwórni 
zgadza się ilościowo i jakościowo z danemi ksiąg, 
czy księgi są należycie prowadzone i zamykane, czy 
wszystkie za~ączniki i dowody są na miejscu i w na­
leżytym porządku, czy zabezpieczenia Kontroli skar­
bowej są nienaruszone, wreszcie czy nie zachodzą 
podejrzenia potajemnego wynoszenia gotowych wy­
robów. Dzień i miesiąc oraz wyniki dokonanej re­
wizji wpisuje sie,do ksiąg wytwórn i przez całą ich 
szerokość. W razie stwierdzenia braków lub nadu­
żyć spisuje się protokół. 

III. O przywozie Szśs z zagranicy. 

§ 25. Urząd celny ' dOKonywa odprawy celnej 
Szśs przeznaczonych dla hurtowych składów mater­
jałów aptecznych, dopiero po n a dejściu zaświadcze­
nia nabywcy na prawo otrzymania środków. Woje­
wódzka władza administracji ogólnej wydaje zaświad­
czenia na nabycie tych środków na każdą przesyłkę 
osobno, kierując je dp właściwego urzędu celnego. 
W tych wypadkach, gdy zaświadczenie opiewa na 
ilość Szśs mniejszą, niż zawiera nadeszła do urzędu 
celnego przesyłka, to urząd post~puJe w sposób na-
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. stępujący: jeśli przesyłka nadeszła w jednem tylko 
opakowaniu, to odprawy nie dokonywa wcale, jeśli 
zaś przesyłka nadeszła w kilku opakowaniach, to od­
prawa może dotyczyć tylko tej ilości, jaka· odpo­
wiada zaświadczeniu nabywcy. 

§ 26. Odprawa celna związków chemicznych 
wymienionych w § 3 niniejszego rozporządzenia Szśs 
odbywa się w urzędach celnych na podstawie za· 
świadczenia urzędu skarbowego akcyz i monopolów 
na prawo nabycia rzeczonych środków. Przedsię­
biorca winien dostarczyć to zaświadczenie urzędowi 
celnemu przed odprawą. 

§ 27. Urząd celny wydaje Szśs w stanie oplom· 
bowanym. Gdy te środki znajdują się w skrzynkach, 
to należy obwiązać je sznurkiem, który przeciąga się 
przez wszystkie boki skrzynki, a końce zabezpiecza 

. się plombą urzędu. 

. § 28. Urząd celny wydaje jednocześnie z prze­
syłką Szśs do wód odprawy stos~wnie do przepisów 
~el.nych z. zaznaczeniem w nim numeru i daty za· 
sWladczema nabywcy na prawo sprowadzenia środ­
ków. Duplikat dowodu odprawy przesyła się do urzę-

. du skarbowego akcyz i monopolów właściwego dla 
składu, apteki lub wytwórni. Urząd celny zaznacza 
na powolanem wyżej zaświadczeniu iloś~ wydanych 
Szśs, poczem zwraca je nabywcy Szśs lub jego za­
stępcy. 

§ 29. Po nadejściu przesyłki do miejsca prze­
znaczenia i przyjęciu jej przez właściwy urząd kon­
troli skarbowej i po zaznaczeniu zgodnośc i jej ze szcze­
gółami zawartemi w dowodach odprawy zwraca się 
duplikat urzędowi celnemu . na dowód odbioru prze­
syłki w na leżytym stanie. 

§ 30. W razie nieotrzymania w urzędzie cel­
nym zpowrotem dupiikatu dowodu odprawy do 
sześciu t ygod ni urzqd ten zwraca się do właściwego 
urzędu skarbowego akcyz i monopolów o wyjaśnienie 
powodów zwłoki. . 

. § 31. 1) Szśs SKonfiskowane w urzędach cel­
nych podlegają zniszczeniu stosownie do przepisów 
celnych. . 

2) Przy konfiskatach ilości ponad 100 gr.-urząd 
celny winien w~trzymać zniszczenie do . decyzji Mi­
nistra Skarbu, który wyda dalsze zarządzenia, po 
otrzymaniu doniesienia o kOllfiskacie w drodze służ­
bowej i po porozumieniu się z Ministrem Spraw 
Wewnętrznych. 

§ 32. Celem zbadania artykułów żywności i na­
pojów na zawartość w nich Szśs urzędy celne kie­
rują się przepisami zawarte mi w załączniku do § ni­
niejszego. 

IV. O sprzedaży Szśs w hurtowych składach 
materjałów: aptecznych i w aptekach. 

W składach. 

§ 33. Przedsiębiorcy hurtowych składów ma­
terjałów aptecznych zamierzający zająć się sprzedażą 

Szśs mają złożyć w tym celu podanie do woj ewódz" 
kiej władzy admin istracji ogólnej, któ ra po z asięgnię­
ciu opinji izby skarbowej p rzedstawi akta Minister­
stwu Spraw Wewnętrznych do rozs trzygnięcia w spo' 
sób przepisany wart. 3. 

§ 34. 1) Na skutek zezwolenia Minis tra Spraw 
WewnE:trznych izba skarbowa wydaje proszącemu 
zezwolenie na sprzedaż Szśs tudzież zaświadczenie 
na prawo nabywania tychże. 

2) Zezwoleni~ wydaje się bezterminowo leCI 
do odwalania. 

W aptekach. 

§ 35. Każda apteka korzysta z prawa nabywa­
nia i sprze daży Szśs bez osobnego na to zezwolenia, 
winna jednak otrzymać od właściwej wojewódzkiej 
władzy administracji ogólnej zaświadczenie na pra­
wo nabywani <1 tych środków celem udowodnienia, że 
zamówienie przeznacza si ę istotni e dla apteki. Za­
świadczenia takie są ważne w ciągu tego roku ka­
lendarzowego, w którym zostały wydane. 

. § 36. Gdy przy rewizji apt~ki okaże się brak 
Szśs nieusprawiedliwiony dowodami pisemnemi, to 
niezależnie od pociągnięcia winnego do odpowie­
dzialności apteka może być ograniczona w prawie 
nabywania Szśs do 100 gr., jednorazowo. Natenczas 
urzędnik kontroli skarbowej odbiera wydane aptece 
zaświadczenie i odsyła je właściwej wojewódzkiej 
władzy admi nistracji ogólnej, a pote m w razie po· 
trzeby nabycia Szśs apteka winna za każdym razem 
prosić tę władzę o zaświadczenie na prawo nabyci a 
tych środków w ilości nie przenoszącej 100 gr., za­
łączając do podania dowody na wyjście poprzednio 
nabytej ilości. Wraz z odnośnym zaświadczeniem 
zwraca się aptece załączone do podania dowody. 

Kontrola sprzedaży. 

§ 37. Przedsiębiorcy hurtowych składów ma­
terjałówaptecznych i aptekarze winn i prowadzić 
książkę przychodu i rozchodu Szśs według załączo­
nego wzoru poświadczoną i oparafowaną przez ui'ząd 
skarbowy akcyz i monopolów. 

§ 38. 1) Zezwolenie na prawo spr zedaży Szśs 
w hurtowym składzie materjałów aptecznych prze­
chowuje się stale w tym składzie (§ 34). 

2) Zaświadczenia na prawo nabywania Szśs 
(§§ 34, 35, 36) przesyła się przy zamówieniu do upraw­
nionego miejsca sp rzedaży tych środków lub do 

. urzędu celnego. Po załatwieniu za mówien ia lub po 
dokonaniu odprawy celnej zwraca się zaświadczenie 
nabywcy (§§ 20, 25). 

§ 39. Urzędnik kontroli skarbowej sprawdza­
jący w hur towym składzie materjałów aptecznych 
nadeszłą przesyłkę Szśs (§§ 21, 29) wpisuje takową 
na przychód do książki (§ 37) i doł21cza do niej 
świadectwo przewozowe lu~ dowód odprawy celnej 
wraz z zaświadczeniem na prawo nabycia. 

. ~ 40. Przesyłka Szśs z hurtowych skład~w ma· 
tefJałow aptecznych do aptek lub pracowni cllemicz­
nych dla celów · naukowych odbywa się w obecności 
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. urz!,:dnika kontrpli skarbowej, który w tym celu ma 
być ' zawczasu zawiadomiony przez przedsi~biorcę 
o tamierzonej przesyłce. 
" " . 2) Organ kontroli skarbowej dokonywujący od­
prawy kieruje się przy tern przepisem § 20. 

§ 41. Odbiór przesyłki Szśs w aptece odbywa 
się w obecności organu kontroli skarbowej z zacho­
waniem analogicznych postanowień § 21. 

":._ § 42. Wydawanie Szśs w aptekach odbywa si~ 
w'yłącznie za przepisem (receptą) lekarskim, rozchód 
tych środków wpisuje się do książki (§ 37) z dołą­
czeniem do niej odnośnej recepty. 

',' § 43. 1) Urzędnicy kontroli skarbowej doko· 
nywują rewizji i sprawdzenia zapasów Szśs w hurto­
wych składach materjałów aptecznych raz na mie­
siąc, a w aptekach przynajmniej rąz na rok, wpisu­
jąc "wyniki rewizji do książki przedsiębiorstwa przez 
całą jej szerokość. 

2) W razie zajścia różnicy zdań między kon­
trolującym urzędnikiem kontroli ska rbowej, a kie· 
rownikiem apteki odnośnie do treści recept' rozstrzyga 
właściwa powiatowa władza administracji ogólnej na 
wniosek urzędu skarbowego akcyz i monopolów. 

§ 44. 1) F\pteki prywatne tudzież zakładowe 
(szpitalne, kasy chorych i t. p.) odnośnie . do obrotu 
Szśs podlegają wszystkim przepisom dotyczącym 
aptek .. publicznych. 
. 2) Każda apteka zwolniona jest od· obowiązku 

prowadzenia kontroli zużycia Szśs, jeżeli zużycie nie 
przekracza 20 gr. rocznie. 

v! . O nabywaniu Szśs przez pracownie che­
miczne. 

. § 45. ' Pracownie naukowe otrzymują Szśs do 
celów badawczych na podstawie zaświadczeń bezpo­
średńiej władzy przełożonej (dziekana, dyrektora szko­
ły, instytutu i t. p.). 

.' §46. 1) Kontrola przesyłek przewyższających 
15 ,:gramów odbywa się w pracowniach analogicznie 
do, przepisów dotyczących aptek . 

. " c 2) Pracownie naukowe nie mają obowiązku pro­
Wadzenia książek przychodu i rozchodu Szśs. 

. , 

vj~ '· . Ó l1abywaniu Szśs do celów przemysłowych. 

c ' § 47. Szśs wolno używać w zakładach prze­
m}słowych tylko do wyrobu przedmiotów służących 
do ~ celów leczniczych i higjenicznych. . , .• , 

,". § 48. 1) Przedsiębiorca zakładu . przemysłowe­
gO' zamierzający stosować S l ŚS do wyrobu przedmio­
tów przeznaczonych do . celów leczniczych i higje­
nicznych winien uzyskać zezwoler;Iie na to od Mini­
stetstv~ Skarbu. W tym celu ma złożyć podanie do 
wojewódzkiej władzy administracji ogólnej, tudzież 
d'o iŻby skarbowej z wymienieniem przedsiębior-

stwa, rodzaju wyrobów do jakich mają być Szśs uży­
wane, składu chemicznego tych środków, technicznego 
postęp.owania i przeznaczenia wyrobów. Wojewódzka 
władza ad ministracji ogólnej oraz izba skarbowa po' 
ze bra niu danych potwierdzających szczegóły zawartę 
w podan iu przedstawi je ze swoim wnioskiem Mini" 
sterstwu Spraw Wewnętrznych względnie Ministerstwu 
Skarbu. 

2) Minister Skarbu decyduje te sprawy w pó~ 
rozumieniu z .Ministrem Spraw Wewnętrznych oraz 
Przemysłu i Handlu a w razie przychylnego załatwie~ 
nia wydaje proszącemu odpowiednie zezwolenie. 

§ 49. Na podstawie otrzymanego zezwolenia 
przedsiębiorca wnosi do właściwej izby skarbowej 
(wydz. IV) podanie w celu otrzymania zaświadcze­
nia na prawo nabywania Szśs. 

§ 50. Zakłady przemysłowe korzystające z pra­
wa prze robu Szśs podlegają dozorowi kontroli skar~ 
bowej, a wyrób przed miotów z domieszką tych . środ: 
ków odbywa się w obecności dozorującego urzędnika. 

§ 51. Nabywanie, odbiór, przechowywanie, księ­
gowanie i pflerób Szśs odbywa się z zachowaniem 
przepisów §§ 21 do 27, 37-39, 43. 

§ 52. 1) Wyroby' zawierające Szśs a przezna­
czone do wewnętrznego uży t ku mają być zaopatrzo~ 
ne w opakowanie z oznaczeniem firmy wytwórczej, 
nazwy wyrobu uzupełnionej wzmianką, że zamiast 
cukru zawiera sacharynę, przeznaczenia do celów 
leczniczych, oraz z wymienieniem daty i liczby zezwo­
lenia Ministerstwa Spraw Wewnętrznych (§ 48). 

2) Sprzedaż tych wyrobów może odbywać się 
tylko z zakładów, które uzyskają zezwolenie urzędu 
skarbowego akcyz i monopolów i tylko osobom, 
które złożą zaświadczenie lekarza urzędowego stwier­
dzające konieczność nabywania tych wyrcbów. 

W zaświadczeniu powinna być wymieniona nazwa 
wyrobu i miesięczne zapotrzebowanie. Te zaświad~ 
czenia są ważne tylko w ciągu roku kalendarzowe­
go, w którym je wydano. 

§ 53. Wyroby zawierające Szśs a przeznacza-, 
ne do pielęgnowania jamy ustnej przepisom § 52 
nie podlegają i mogą być sprzedawane bez żadnych 
ograniczeń. 

VII. O wykonywaniu kontroli wyrobu artyku­
łów żywności i napojów co do zawartości 

w nich Szśs. 

§ 54. We wszelkich zakładach przemysłowych, 
w których odbywa się bądż wyrób, bądź też sprze­
daż artykułów żywności i napojów, które przypu­
szczalnie mogłyby zawierać Szśs, urzędnicy kontro­
li skarbowej, funkcjonarjusze dozoru sanitarnego lub 
policji państwowej mają prawo nabywać próbki ta, 
kich towarów po cenie sprzedażnej w celu poddania 
ich odpowiedniemu zbadaniu. 

§ 55. Próbki wymienione w § 54 należy umie­
ścić w "dwóch o$obnych opakowaniach i zabezpieczyć 
pieczęcią urzędową tudzież na żądanie przedsiębior4 



Ng 117. Dziennik Ustaw. Poz. 1008. 1675 ' 

cy jego pieczątką własną. Na opakowaniu uwidocz­
nia się rodzaj zawartej W niem próbki towaru za 
podpisem przedsiębiorcy na dowód pochodzenia 
próbki. O nabyciu próbki spisuje się szczegółowy 
protokół z wymienieniem rodzaju towaru z którego 
próbki pochodzą. 

§ 56. 1) Urzędnicy kontroli skarbowej odbie­
r~j~cy próbki przesyłają je wraz z protokółem do 
właściwej izby skarbowej, która prześle jedną prób­
~ę do właściwej praco wni chemicznej w celu zbada­
nia stosownie do załącznika do § 32. 

2) Izba skarbowa zachowuje u siebie drugą 
. próbkę do czasu otrzymania wyniltu zbadania pierw­
szej. Po załatwieniu s.prawy druga próbka ulega 
zniszczeniu. Funkcjonarj usze dozoru sanitarnego lub 
policji państwowej przesyłają prÓbki wraz z protokó­
łem poboru do właściwego państwowego zakładu 
badania żywności i przedmiotów użytku, który w ra­
zie stwierdzenia czynu karygodnego (obecność Szśs 
w artykule żywności lub napoju) obowiązany jest 
z'awiadomić o tern odnośną izbę skarbową. 

§ 57. 1) Do badania prób na zawartość Szśs 
uprawnione są pracownie chemiczne wyższych za­
kładów naukowych, centralne laboratorjum dyrekcji 
państwowego monopolu spirytusowego, okręgowe la­
boratorja tej dyrekcji w Krakowie, Lublinie, Lwowie, 
Poznaniu, Warszawie i Wilnie, tudzież państwowe 
zakłady badania żywności i przedmiotów użytku. 
. 2) Pracownia chemiczna spisuje o zbadaniu 

otrzymanej próbki szczegółowy protokół, w którym 
należy ściśle wymienić spos'ób i wynik dokonanego 
badania. Do protokółu dołącza się opakowanię, z któ­
r~go wyjęto otrzymaną w celu zbadania próbkę. 

§ 58. Przedsiębiorcy u których nabyto próbki 
(§ 55) mogą przesłać na swój koszt takież próbki do 
pracowni chemicznych wyższych zakładów nauko­
wych w celu zbadania. W takich wypadkach przed­
siębiorca pobiera niezależnie od dwóch próbek naby­
tych przez organ urzędowy, jeszcze dwie takież prób­
ki, przyczem postępuje się według przepisu § 56. 
Jedną próbkę dołącza się do protokółu i odsyła się 
wraz z próbkami urzędowemi do izby skarbowej. Po za­
łatwieniu sprawy przedsiębiorca może próbkę odebrać. 
W razie otrzymania w izbie skarbowej dwóch wyni­
ków badania niezgodnych między sobą izba prześle 
obie posiadane próbki wraz z orzeczeniami pracow­
ni . do centralnego laboratorjum . dyrekcji państwowe­
go monopolu spirytusowego lub do państwowego 
zakładu badania żywności i przedmiotów użytku dla 
ponownego zbadania. ' Orzećzenie tego laboratorjum 
lub państwowego zakładu badania środków żywno­
śći i przedmiotów użytku będzie miarodajne i osta­
teczne. 

§ 59. Koszta nabycia próbek zwróci izba skar­
bowa urzędnikom kontrolującym (§ 55) z fundus zów 
wyznaczonych jej w tym celu przez Ministerstwo 
Skarbu. 

§ 60. Przy wykonywaniu wyroku właściwego 
sądu orzekającego o konfiskacie artykułów żywności 
i napojów zawierających Szśspodlegają konfiskacie 

tylko te towary, w których stosownie do pobranych 
próbek zawartość Szśs niewątpliwie stwierdzono i Co 
do których konfiskatę wyrok sądu orzekł. O stwi.er.~ 
dzeniu tożsamości towaru w stosunku do pobranych 
próbek i o wykonaniu konfiSkaty spisuje się szc?:e: 
gółowy protokół, a skonfiskowany towar ulega zni­
szczeniu w obecności organu kontroli skarbowej. 

e 

§ 61 . 1) . Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie od 1 stycznia 1928 r. i równocześnie traci moc 
obowiązującą rozporządzenie Ministra Skarbu z dnia 
30 grudnia 1924 r. (Dz. U. R. P. zr; 1925 Ng9, 
poz. 64). . '~. ','1 

2) Z dniem 1 stycznia 1928 r. tracą warteś6 
dotychczasowe uprawnienia na sprzedaż sacharyny. 

3) Przepis ustępu drugiego nie dotyczy i:lptek. 

Minister Skarbu: a. Czecbowicz 

Minister Spraw Wewnętrznych: Slawoj Skladkowski, 

Minister Przemysłu i Handlu: E. Kwiatkowski 

Minister Sprawiedliwości: A. Meysztowicz .. . ' , 

Załącznik do § 32. 

INstRUKCJI\. O WYKRYWI\.NIU 
SZTUCZNYCH ŚRODKÓW ' SŁODZf\CYCH , '; 

W PRODUKTI\.CH SPOŻyWCZYCH. 

I. Sacharyna. 

1) Sacharyna, sulfimid kwasu benzoesowego 
S02 

o wzorze e6 H4, CO NH, w handlu występuje pod 

nazwami: f\cide anhydroorthosulfamide - benzoique, 
Benzoesanresulfimid, Orthosulfamihbenzoesaureanhy­
drid, Saccharol, Saccharinol, . Saccharinose, Sycose, 
ToluolsUss, Zuckerin, Fahlberg, s Saccharin, Sulfinh 
dum, f\guearina, Glucin ide, Sucre de houille. 

2) Wydzielanie sacharyny ze środków spożyw­
czych- odbywa się za pomocą ekstrakcji eterem lub 
mieszaniną eterów etylowego i naftowego. Jeżeli bą~ 
dana substancja nie reaguje kwaśno, należy ją przed 
ekstrakcją zakwasić kwasem fosforowym. Płyny alko­
holowe uwalnia się przed ekstrakcją od alkoholu 
przez odparowanie na łaźni wodnej. 

3) Po odparowaniu rozpuszczalników (eteru 
lub mieszaniny eteru i eteru naftowego) otrzymuje, 
się sacharynę wykrystalizowaną w pośtaci blaszek. -

4) W ten sposób otrzymaną sacharynę identy­
fikuje się zapo'mocą jednej z następujących ' reakcyj: 

a) Słodki smak, który daje się stwierd·zić nawet 
przy bardzo małej ilości Substancji, ' Iuii 
w bardzo rozcieńczonym roztworze; wyst~puje 
on silniej, jeżeli zobojętnić roztwór lub sa­
charynę w substancji (pozostałość po ekstrak~ 
cji) ' małą ilością · dwuwęglanu sodu. " '", 

b) Punkt topienia sacharyny jest 223 - 224°. ", : 
c) Jeżeli do stopionej mieszaniny saletry, i sody 

dodać sacharyny, to stop be:dzie ząwieręl 
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kwas siarkowy, który można oznac.zyć prze:G 
zakwaszenie i strącenie chlorkiem baru. 

. d) Sacha rynę rozpuszcza się w ługu sodowym, 
odparowuje de> suchości i pozostałość ogrzewa 
w ciągu 30 minut do 250° C. Stop zawiera 
wtedy salicylan sode>wy. Jeżeli roztwór tego 
stopu zakwasić rozcieńczonym ,kwasem siar­
kowym i ekstrahować eterem, to po odparo­
waniu eteru pozostanlę kwas salicylowy, 
którego obecność można stwierdzić zapomocą 
ch lorku żelazowego. Uprzednio należy jednak 
sprawdzić, czy substancja początkową nie 
zawierała kWClsll salicylowego. 

e) Sacharyna, ogrzewam'! Z rezorcyną i kWClsem 
siarkowym, daje zabarwienie ~ółto-ct;erwone, 
następnie zielone. Po rozpuszczeniu w wodzie 
i nasyceniu łLig iem sodowym roztwór wyka· 
zuje intensywnie zieloną fluorescencję. 

f) Przez stopienie sa~haryny ze sproszkowanym 
magnezem i zada nie roztworu stopu nitro­

' prusydkiem sodu można stwierdzić obecność 
siarki. 

g) Sacharynę gotuje się z 10% kwasem solnym 
przez kilka minut i roztwór odparowuje się 
do suchości. Pozostałość rozpuszcza się w ma­
łej ilości płynnego kwasu karbolowego (90%). 
Roztwór ten wlewa się kroplami na odro­
binę bezwodnika fosforow ego. Następuje 
gwałtowna reakeja z wydzieleniąm ciepła, 
tworzy się przy tern produkt, zabarwiony cie­
mno-czerwono, Je~ą li rozpu~ch~ go w wodzie 
otrzymuje się żółtawy roztwór, który po do­
daniu alkalji wykazwje znane niebiesko-czer­
wone zabarwienie ftalein. Wanilina daje 
.przy tern PQstępQw~miu równ ież czerwony 
barwnik, dlatego, jeżeli jest ona obecna, na­
l eży ją usunąć przed wykong'lniem reakcji. 

h) Słabo alkalicZny wodny roztwór sacharyny 
zadaje się kroplami, mieszg'ljąc roztworem 
p. dwuazQnitrQaniliny i wytrząsa l. 10 cms 

eteru. Po oddzielenil-l war~twy wodnęj i do­
daniu 20 do 30 kropli 10% łLlgu sodQwego, 
występuje na powi~rz~hni zetknięcia zielony 
pierścień. ' 

1) Jeżeli odparować sacharynę (<;o najrnńiej 
0,5 mgr.) do sucho~cj Ze stężoJ'lyrn kwasem 
azotowym na łaźni wGdnej, pozostllłość obliOlG 
po ochlodzęniw kilkorną krop lami stf:żon ego 
roztworu wodorotlenku pota&ll w 500;0 alko­
h olu, ciecz rQzi:l'?ieli ć w pąrownicy porcela­
nowej i ogrj!:ać pr~PKo oeJ oplu, ;zanim się 
zbie gnie zpowrotem - wystąpią barwy !'1ie. 
bje s ką, q:erwoną i fioletqw1.'!. 

j) Obecność sa charyny oprócz próby smakowej 
nale;ży stwierdzić pręynajmnjęj dwiema ~ po­
wytej podanych reakcyj. 

k) Oznaczenie sachąryny w razie obecności ro­
zmaitych substancyj jak np. kwasu benzoeso-

wego, winowego, cytrynowego, salicylowego, 
lotnych i tłustych olejów i t. d . wymaga pe­
wnych modyfikacyj metody ogólnej_ W tych 
wypadkach nalElży się opiera(; na literatur~e 
specjalnej. ' 

II, Dulcyna. 

1) Dulcyna 1I1bo sakrol- parafenetolkarbamid­
ma wzór chemiczny C2 H5 - OC6 1-14 NH CO NH~_ 

2) Dulcynę ekstrahuje si~ z badanej su bstancji 
e terem , po odparo,waniu rozpuszczalnika identyfikl!j~ 
się ją zapomocą jednej z następujących ręakcyj: 

i;I) R e a kc j Cl Jor i S s e 'n'a . Z roztworu aloŁaou 
rtęci dulcyna di3je słabo fioletowe zi3barwie­
nię, którego inten s y",i no:ść zwi~ksza się ptZ€Z 
dodani ę mg'lłej ilości dwutlenku ołowiu. 

p) Reakcja Ruggięri. Jeżeli odparować 
dul<;ynę z roztwore m azotan u srebra lub 
chlorku rt~ ci na ła ź ni wodnej - powstaje 
fioletowe zabarwienie, które po zadaniu cie­
płym alkoholem ;zamienia się nCl winno·czer­
wonę, 

t;;) p rób a odr ó ż n i e n i a d u I c y n y o d s @l. 

c h a r y n y. Pałeczkę szklaną zwilża sią wodą 
i nabie ra na nią kilka ziaren e k dobr~e roz· 
tartej badanej substancji. Substa ncję t~ pod" 
daje si~ działaniu par dymiącego lub stęża .. 
nego kwasu azotowego. Dulcyna zabarwia 
się inte nsywnie pomarańczowe, podezas gdy 
selcharyn a i jej związek sodowy pozostają 

, pezbarwne . . 

d) Re a,k c j a B e r I i n e r b I a u'a. Pozostałość, 
zawierającą dulcynę, ogrzewa się z 3 - 4 
kroplami fenolu i taką samą ilością stę:io- ' 
nego kwasu siarkowego. Po rozcieńczeniu 
wodą nalewa się na oziębioną ciecz warstwE:: 
amonj aku. W razie obecności dulcyny tworzy 
się na powierzchni zetkn i ęcia obu płynów 
niebieski pierścień. 

e) DulcynE:: zadaje si ę ługiem sodOwym i gę­
styluje, wtedy przechodt:i z parą wodną fę­
netydyną, która przez ogrzewal1ię :? Qctęm 
10Qowatym 9aje fenacetynEj. 

Ul. CUucyna. 

1) qlyeyna jest to !<V1F1S amidptrpj?\zino:iulfQ­
nowy i jego sól sodowa. 

2) Qlllcynr:l, rozpuszczona w rezcjenczenym 
kwasie solnym i zadana roztworem azotynu !iQ da· 
wego, a następnie alkalicznym roztworem a - naftolu, 
daję {:Zerwane ząbarwie nie; '/. rezorcynA lub kwasem 
sąlic:;ylowym ~ równiei w alKąliq;nym r~~twęrzę -­
d Aje zabarwienie jasno- żółte, 



N!! 117. Dziennik Ostaw. Poz. 1008. 1677, 

(St~ona 1) Załącznik do § 15. 

K S I Ę Ci Fi Ng 1. 

Przychód i rozchód surowca w wytwórni sztucznych środków słodzących 
w _______________________________________________________ -

na rok ___ . _____________ , ___ _ 

o b' jaś n i e n a. 

Do ksi ęgi tej wpisuje się surowiec sacharyny przez naczony ' do przerobu, a sprowadzony z zagra­
. nicy lub otrzymany z urzędów z oznaczeniem miejscowości, oraz N2 świadectwa przewozowego za jakiem 
towar nadszedł. 

, 

I 

, 

, 

I 

I 
! 

, , 
! 

Wyszczególnia się ilość skrzyń lub innych opakowań podanych w dokumencie prżewozowym 
i otrzymanych przez wytwórnie, oraz ilość kg. i gr. 

W rozchodzie wypisuje się ilości użyte do przerobu lub wydane bez przerob u z oznaczeniem na 
j ~ld cel i komu, oraz ilość. • 

PRZYC H Ó D. 
(Strona 2) 

• 
-- - -

D a t a S kąd surowiec otrzymano I l o ś ć 
~ 
\J 
ttr 
N 
'- Rok N~ dokumentu opako-o 
~- Dzień M i e i s c o w ość, U r z ą d Kg. gr. 

~ 
i miesiąc przewozowego wań 

. 
-

-

-, 

(Stronp :?J 
ROZCHÓD. 

D a t a I I o ś ć 
~ 
\J 

Zużyto do fabrykacji l ub wydano CO" 
N 
'- Rok do przerobu i komu o 
0- Dzień Kg. gr. 

~ 
i miesiąc , 

,. , 

I ; 
q 

i 



1678 Dziennik Ustaw. (Joz. 1008. N2 117. 

(Strona 1) Załączn.ik do § 15. 

K. S I Ę G l\ Ng 2. 

Produkcja I rozchód gotowej sacharyny w wytwórni ___ _ , 

na rok ___ _ 

o b jaś n i e n i a. 

Do księgi tej wpisuje się każdorazow9 protokólarnie stwierdzoną przez kontrolę skarbową pro­
dukcję - z oznaczeniem N!l protokółu, oraz ścisłą ilość. 

W rozchodzie wypisuje się wszelki rozchód wydania lub wysłania z oznaczeniem komu i dokąd. 
Na wydania miejscowe wytwórnia winna posiadać pokwitowania odbiorców, zaś na wysyłki zamiej-

scowe odnośne pokwitowania pocztowe lub kolejowe. ' 

PRZYC H Ó D. 
(Strona 2) 

D a t a I I o Ś ć .x. 
"O .. 

Wypr.odukowano wedle protokółu lIT 
N ..... Rok kontroli skarbowej o 
o. 

i miesiąc 
Dzień Kg. gr. 

Z; ~ 

(Strona J) 
ROZCHÓD. 

D a t a Zawartość sacha· 
.x. Ilość 

ryny 
"O 
lIT 

wydano pudełek N 
Rok Komu lu b wysłano ... 

o 
. 0. 

i miesiąc 
Dzień 5 kg. Kg. gr • 

Z; 

" 

(Str. 1). Załącznik do § 15. 

WYKl\Z 

osób zatrudnionych w wytwórni sztucznych środków słodzących 
w _ .................... _ ... _ ....................................... . 

na rok ........................ _ 

(Str. 2). 

rtl 
.~~ f\dnotacja in-u .x. Miejsce Przynależ· CI)" c'-_c spektora kontr. "O 

Imię i nazwisko Rodzaj roboty .;;:: rtl o .... 
C<S 

ność pań- N~ ~ o N stałego za- .... . - N.o skarb. o spraw-..... w wytwórni o.. c o pracującego o 
stwowa ..... rtl ..... dzeniu robotni-o. mieszkania rtl o 

..... .0 ro rtl 
Z; (\J o ków o .... O'c 

l l I ł ł ł ł 



(str. 1) 

D n i a ........... : ................................ _ 1 92 ....... r'- Dnia ................... ..._ 192 ... _ r: 
miejscowość: miejscowość: 

ŚW If\D E CTWO N2 ...................... _ DUPLlKRT ŚWIRDECTWl\ ]\"2 ... ___ _ 

na przewóz sztucznych środków słodzących na przewóz sztucznych środków słodzących 

z wytwórn i sk ł ad u (nazwa i adres przedsięb.) z wytwórni składu (nazwa i adres przedsięb.) 

co (n azwa adres przedsi ę b iorstwa) do (nazwa adres przedsiębiorstwa) 

w il o ści ......... .................... (słown i e) w ilości .................................. ( słown ie) ... ..... .:._ ................ .... _ 

(rodzaj środka) (rodzaj środka) _ .. _._ ..... _ .... __ ......... _ 

rodzaj opakowa nia .. ..... .. .... ......................................... ......... _ rodzaj opakowania ........ __ . __ .... _ ........... __ .......................... . 

"ta bez p i e cz e n i e .............. : ........................................... -............ .. zabezpieczenie _ ... __ .... _ .. __ ............................... ..... _ 

Podpis urzędnika ..... ............................................... .. Podpis urzędnika .................. _ ........ _ ... _ ....... _ 

Podpis przedsiębiorcy ............................................. _ Podpis przedsiębiorcy ....... .... ............................. ...... .. 

Załącznik do § 20, 

Dnia .................................... _ ................ 192 ....... r. 

miejscowość: 

Ś WIl\ DECTW"O N2 ....... _ .. __ ....... 

na przewóz sztucznych środ ków slodzących 

z wytwórni składu (nazwa i adres przedsięb . ) 

do (nazwa adres przedsiębiorstwa) 

w ilości (słownie) _ ........ __ ..... _ .... __ 

(rodzaj ~środka) __ ......... _ ... _._ ....... _.~ .... _ 

rod z3j opakowania .. .... ___ ... _._._ .. __ _ 

zabezpieczenie ___________ ... 00 ___ ._ 

Podpis urzędnika 

Podpis przedsiębiorcy ... ... ........................................ . 

l&: 
10 

..... ..... 
:-.J 

o 
N 
(D' 
::J 
::J 
~ 

c: 
CI> 
~ 

Ol 

~ 

" o 
~ 

..... 
8 
?> 

...... 
~ 
\O 



r-.: ...... 
...... 

z; 
UWflGI KONTROLI SKflRBOWEJ 
\V MIEJSCU ODBIORU PRZESYŁKI. 

Transport brutto ......................... I~g. 

netto ............................ kg. 

tara ............ ............ ........ kg. 

otrzymano i zapisano w I\siędze kontrolnej 

dnia .................................................................... , 192 ....... r. pod 

pozycją N<~ .......................... . 

Duplikat otrzymano dn ............. _ ... _ ......... 192 ..... r. 

Po uzgodnieniu duplikat odesłano zpowrotem 

o:i I do kontroli skarbowej pod adresem .................. .. 
o o ...... 
N 
o 
c. 

t:i 
53 
<Il 

::J 
.Y. 
C 
C 
(1) 

N 

O 

· 0 
IX) 
UJ ..... 

Podpis 

m., ...... _ ..... _ .. _ ........ _ ........... _ 192 .. .. _~ r. 

piecz{!ć kon troli skarbowej w miejscu 
odbioru. 

(czytelny podpis i slnnowisko służbowe) 

(str. 2) 

UWRGI KONTROLI SKF\RBO\VEJ 

I. W mIeJscu odbioru przesyłki. 

a) Duplikat otrzymano ......................... 19~ .... r. 

b) Transport brutto ......................................... I~g · 

tara ................................................ kg. 

netto kg. 

wraz ze świadectwem otrzymano 

_ .................. 192 ..... r. i zapisano do książki 

kontrolnej pod pozycją NQ 
c) Niniejszy duplil~at po uzgodnieniu ze 

świadectwem zwraca się kontroli 

skarbowej 

w 

(adres i data zwrotu) 

Podpis i pieczE;ć: 

OWRGI KONTROLI SKF\RBOVJEJ 

II. W mIeJscu wysłania. 

a) Duplikat otrzymano .......................... 192 ....... r. 
b) Uzgodniono z grzbietem świadectwa i 

c) odesłano do kontroli skarbowej ....... ~ .... .. 

.192 ..... r. lub 

d) dołączono do akt kontroli skarbowej 

w ......................... ........ ...... ....................... (w pozycji 

rozchodowej z dn . .......................................... _ 

192 ...... r. NQ ........................... ) 

(Podpis J .pieczęć kontroli skarbowej). 

U\VF\GI KONTROLl SKF\RBO\VEJ 
W MIEJSCU WYSŁF\NIF\. 

Sprawdzony przez kontrolę skarbową w miej­

scu odbioru, duplikat niniejszego świadectwa 

został zwrócony ....................................................................... . 

. 192. r. i odesłany do Iw ntroli skarbowej, 

mającej nadzór nad hurtownią pod adresem 

(lub został dołączony do akt kontroli skar­

bowej w hurtowni) 

192...... r. 

Podpis kontroli skarbowej. 



N!l 117. DzIennik U$taw. Poz. 1008. - 1681 

(Str. 1). Załącznik do § 37. 

KSIł\ŻKF\ 
\ 

pr~y(;hQdu i rozchodu sztuc~nych środli:ów słodzących w składach aptecll'lyc::h i apteltach 
o!-

ńa roli: ___ _ 

.- (Str. 2). 

D a t 1;1 
.i. 

l I o Ś <'; 

- --- - -'" Skąd otrzymano i przy jakiem świad. 
-- --

[\j 

o pakowań N ... Rok prze wozowem lub dowod. odpr. celnej o 
o.. Dz i eń 

1500 gr. I 
I~g. gr. 

i miesiąc 
~ 1 kg . 5 gr. 

, -

-

, 

! 

l 

(Str. J). 
, 

D a t a I I o Ś Ć 
,:;, 
"O 
[\j 

opakow ań N Komu wydano lub za jaką receptą ... Rok o 
o.. 

i miesiąc 
Dzień I I 

Kg. gr. 

~ 1 kg. 1100 gL 1 5 gr. 

I 

I 

I 
! 


